	TÓPICOS (SUGESTÕES) DE RESOLUÇÃO DOS EXAMES DE IO 2

EN 2008, ER 2008, EN 2009 E ER 2009
	


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	EN  2008
	
	
	
	
	
	
	
	

	1.  
	a)
	4 actividades fictícias
	
	
	
	
	

	
	b)
	Dividir A em A1 e A2 e B em B1 e B2 e estabelecer relações de precedência

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	a)
	Valor do Jogo= 4/11;  X1 = 7/11;  X2 = 4/11;  Y1= 5/11;  Y2=6/11
	
	

	
	b)
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	Min w= v´
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3.
a)
QEE = 1 200;
Ponto de Encomenda = 200; Custo Total médio anual = 11216,3


b)
QEE = 1 500; 
Custo Total médio anual = 10361; 
P. Encomenda = igual anterior

c)
QEE = 1 336; 
P. Encomenda = 214,2;
C. Total Esperado = 11229,3; P(Ruptura)≈7,9%;



E[R] = 2,54

4. Ver folha à parte

ER 2008
1. a)
Criar uma actividade que precede (1,5) e que tem duração de 14 semanas. 


C. Crítico = {(1,2)(2,3)(3,4)(4,6)(6,7)};
Duração do C. Crítico(
[image: image2.wmf]C

D

)= 35 semanas
	
	(1,1´)
	(1,2)
	(1´,5)
	(2,3)
	(2,5)
	(3,4)
	(3,6)
	(4,6)
	(5,6)
	(4,7)
	(5,7)
	(6,7)

	MT
	1
	0
	1
	0
	2
	0
	4
	0
	1
	9
	13
	0

	ML
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	4
	0
	1
	9
	13
	0


b)
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2.
a)
Jogo de 2 pessoas de soma não constante. Não é Dilema do Prisioneiro. Pontos de 


Equilibrio:  (1000; 0) e (0; 1000)

b)
Ponto de Equilíbrio: (1500;0) – Empresa japonesa desenvolve com apoio do governo e 


empresa coreana não desenvolve.

3.
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;  Custo Total=51 035 

4.
a)
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	Cliente
	Tempo (h:m)
	Tipo Ocorrência
	Tipo Operação
	Montante Levantado (€)
	Montante Carregado (€)
	Dinheiro na Máquina (€)

	----
	15:45
	----
	----
	----
	----
	200

	1
	15:47
	Cheg. Cliente
	Levant.
	150
	----
	50

	2
	15:55
	Cheg. Cliente
	Out. Oper.
	----
	----
	50

	----
	16:00
	Carreg. Máq.
	----
	----
	4 950
	5 000

	3
	16:01
	Cheg. Cliente
	Levant.
	100
	----
	4 900

	4
	16:11
	Cheg. Cliente
	Out. Oper.
	----
	----
	4 900

	5
	16:24
	Cheg. Cliente
	Levant.
	100
	----
	4 800



b)
Dinheiro no fim = 4 800;
Montante a introduzir = 4 950; Levantamento médio por cliente 

que levanta = (150+100+100)/3 = 350/3; Levantamento médio por cliente que vai à 


máquina = (150+100+100)/5 = 350/5.
EN 2009
1. a) 
3 actividades fictícias



b)
C. Crítico= {(1,2)(2,4) )(4,5) )(5,6) )(6,7) )(7,9)}= {A,Fict,C,H,I,J};  D.C. Critico = 18 dias





   A
b
C
D
E
F
G
H
I
J


           M. Totais
   0
1
0
6
11
6
3
0
0
0


c)
20 dias antes da antevéspera, isto é, 22 dias antes do início do concerto.
2.





Estratégias de B

	
	
	(4,0)
	(3,1)
	(2,2)
	(1,3)
	(0,4)

	
	(3,0)
	-4
	-1
	2
	1
	0

	Estrtatégias A
	(2,1)
	-2
	-3
	-2
	0
	-1

	
	(1,2)
	-1
	0
	-2
	-3
	-2

	
	(0,3)
	0
	1
	2
	-1
	-4


Não tem ponto de sela em estratégias puras. Utiliza-se PL para determinar as estratégias mistas. Solução  Primal dá estratégia para o jogador A e Solução Dual  dá estratégia para o jogador B.
PL  para Jogador A.
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3.
a)
QEP = 2357


b)
Custo total anual = 141 872


c) 
Stock máximo = 1 297 < 2 000 => Não vale a pena ampliar frigorífico.


d)
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4.
Montante a pedir emprestado 0 7,880 M€ ≈ 7,9 M€; Prob.  necessitar mais de 7,9M€ ≈ 38,5% 

5.
Ver folha à parte.

ER 2009

1. a)
Uma actividade fictícia
b)
Caminho Crítico = {A,B,C,G,F,J}; Duração Projecto = 72 semanas

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J
	L
	M

	MT
	0
	0
	0
	32
	32
	0
	0
	1
	47
	0
	35
	27

	ML
	0
	0
	0
	0
	32
	0
	0
	0
	47
	0
	35
	27


c)

· I  pode começar na data mais cedo; 
· D,L,M,E, que no total duram 26 semanas, podem ser feitas em sequência, a partir da semana 37, enquanto se faz, simultâneamente, a tarefa F, que dura 31 semanas; 
· H começa na sua data mais cedo e é feita simultaneamnete com a tarefa G; 
· M pode também começar na data mais cedo e ser feita (iniciada) ao mesmo tempo que F, pois ó utiliza uma pessoa.

2.
a)     V{  }=0;  V{ 1 }=V{ 2 }=165;  V{ 3 }= 200;  V{ 1,2 }=380;  V{ 1,3 }=V{ 2,3 }=415;  V{ 1,2,3 }=630



    
Núcleo é o conjunto dado pela solução do sistema:        
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b)
V. Jogador 1 = 1190/6; V. Jogador 2 = 1190/6; V. Jogador 3 = 1400/6




O Valor de Shapley faz parte do Núcleo.

3. 
a)
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P. Encomenda = -35  (35unidades diferidas)



C. Total Anual = 14 682 407 <= > 1 223 534/mês

b) 
Quantidade a encomendar = 1950


c)
Quantidade mínima = 2062 (mas não pode ultrapassar as 3000 de procura máxima)
4.
a)
Supondo que se começa no momento 0, vem:

Chegadas 
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 EMBED Equation.3  [image: image20.wmf]4h14
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	Tempo
	Tipo Acontec.
	Nº Clientes Fila
	 Estado       Mec.   Mec. 1            Mec. 2
	Próx. Cheg.
	Prox. Serv. Comp.     Mec. 1            Mec. 2
	Próx. Acontec.

	0
	----
	0
	Livre                Livre
	29
	-----                    -----
	Cheg.

	29
	Cheg.
	0
	Ocup.              Livre
	117
	118                    ------
	Cheg.

	117
	Cheg.
	0
	Ocup.              Ocup.
	165
	118                    233
	S. Mec.1

	118
	S. Mec.1
	0
	Livre                Ocup.
	199
	------                   233
	Cheg.

	165
	Cheg.
	0
	Ocup.              Ocup.
	254
	250                    233
	Cheg.

	199
	Cheg.
	1
	Ocup.              Ocup.
	---
	250                    233
	S. Mec.2

	233
	S. Mec.2
	0
	Ocup.              Ocup.
	---
	250                    325               
	S. Mec.1

	250
	S. Mec.1
	0
	Livre                Ocup.
	---
	-----                    325                
	Cheg.

	254
	Cheg.
	0
	Ocup.              Ocup.
	---
	366                    325
	S. Mec.2

	325
	S. Mec.2
	0
	Ocup.              Livre
	---
	366                    -----
	S. Mec.1

	366
	S. Mec.1
	0
	Livre                Livre
	---
	-----                    -----
	


· Tempo médio reparação = (89+116+85+92+112)/5 = 494/5 = 98,8

· Tempo médio sistema = (89+116+85+126+112)/5 = 528/5 = 105,6

· Nº médio veículos na Oficina = (0*29+1*88+2*1+1*47+2*34+3*34+2*17+1*4+2*71+1*41)/366             = 528/366 = 1,44

Lisboa, 2010-05-23
_1335991955.unknown

_1336081514.unknown

_1336081970.unknown

_1336135431.unknown

_1336135495.unknown

_1336083343.unknown

_1336083644.unknown

_1336083099.unknown

_1336081887.unknown

_1336081917.unknown

_1336081827.unknown

_1335993596.unknown

_1335993670.unknown

_1335991991.unknown

_1335991762.unknown

_1335991792.unknown

_1335991808.unknown

_1335991776.unknown

_1335991185.unknown

_1335991675.unknown

_1335991109.unknown

